

Referat af mødet i skolebestyrelsen ved Holmsland Skole

Tirsdag d. 11. oktober fra kl. 19.00 – 21.00

Forplejning: Ulla

Fraværende: Tina, Jens, Anne

Dagsorden:	Beslutning:
Godkendelse af dagsorden	Ingen bemærkninger
Skolebestyrelsens arbejde <ul style="list-style-type: none">- Opgaver- Hvordan kommunikerer vi- Hvordan samarbejder vi	<p><u>Hvordan kommunikerer vi:</u></p> <ul style="list-style-type: none">- En bemærkning vedrørende kommunikationen på Messenger: Messenger giver en lang beslutningsproces. Der kan forekomme misforståelser når man ikke kender hinanden så godt.- Vi fortsætter med Messenger i forhold til praktiske oplysninger- Andre emner sendes til Tina/Esther.- Til orientering laves dagsordenen en uge inden mødet. <p><u>Hvordan samarbejder vi:</u></p> <ul style="list-style-type: none">- Klare aftaler på forhånd- Evt. ”ryste-sammen” aften, (mødes en time før inden næste møde og lave noget mad sammen)- Hvad er formand/næstformands posten: Formanden har en kordinerende rolle og står for dagsordenen (i samarbejde med Esther pt). Se evt. Folkeskolelovens §44.- Ved næste møde: Fortælle noget om hvem vi er, hvad er vi gode til, hvis vi på et tidspunkt er alene, ellers udsættes det til mødet i december. <p><u>Skolebestyrelsens arbejde:</u></p> <ul style="list-style-type: none">• Formanden sender mail ud til alle forud for hvert møde, således at alle har mulighed for at komme med input til dagsordenen.• Respekt for hinandens kompetencer og tillid til opgaveløsningen hos den enkelte. Den enkelte kan dog altid bede om hjælp, hvis der er behov for det.• Der ligger i formandsposten og næstformandsposten ingen ledelsesfunktion.

<p>Princip for påklædning og tilbehør v. Sophie</p>	<p>Sophie: synes at emnet løb lidt af sporet første gang den blev taget op. Det er ikke et spørgsmål om forbud eller principper mod påklædning. Det er helt konkret piercing. Det er et forstyrrende element, det er ulovligt for børn under 15 og sender derfor et forkert signal. Børn er i dag børn i meget kort tid og der er ingen grund til at skynde på dem. Børnene må heller ikke have legetøj med i skole, hvor man kan argumentere for, at en falsk piercing lidt er det samme.</p> <p>Principper kan vi kun lave anbefalinger og opfordringer til. Det er forældrene der har taget valg og det er i praksis svært at håndhæve.</p> <p>Der fremsættes et ønske om en skole uden for mange regler/påbud, og med gensidig tillid til hinanden.</p> <p><u>Konklusion:</u> opstår der et problem bliver de taget enkeltvis i klassen eller med en lærer. Opstår der et større problem kan det tages op i skolebestyrelsen igen.</p>
<p>Opdatering af ”Ordensregler og principper”</p> <ul style="list-style-type: none"> - 3.3 s. 5: nederste del slettes - 7 s. 9: Offentliggørelse af oplysninger - 9.2 s. 11: indskrivningsarrangm.? - 9.3 s. 11: Velkomstart m/Skolebestyrelse? - 16 s. 18: - elevråd + Trivselsråd - 17 s. 19: sidste linje omformuleres - 24 s. 26: pkt 12 – skolens hjemmeside. Pkt 14 - - ref. underskrives 	<p>Jesper foretager på mødet rettelserne med det samme.</p> <p><u>Indskrivningsarrangement:</u> Er det passé? Ændre punktet til Indskrivning og åbent hus-arrangement, lave opslag og ”reklame”. ”Indskrivning og åbent hus” – i forbindelse med indskrivning, så folk kan kontakte skolen og få en rundvisning. Dette arrangement er til folk udefra.</p> <p><u>Elevråd/trivselsråd:</u> Hele afsnittet revurderes da der i dag ikke er et elevråd, men et trivselsråd. Esther laver et forslag til et skriv.</p>
<p>Meddelelsesbog. Se tilsendte vejledning.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Baggrund - Mindstekrav - Det videre arbejde 	<p>Vi må selv bestemme formatet som meddelelsesbogen skal have. Da der er et samarbejde med Ringkøbing Skole, skal vores kunne tale sammen med det format de benytter på Ringkøbing Skole.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Aula nævnes som et ønske <p>Elevplaner er afskaffet.</p> <p>Udvælgelse af en forælder til ad hoc-udvalg.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Jesper deltager.

	<p>Vi skal udarbejde princippet for bogen</p> <ul style="list-style-type: none"> - Fra mangelsyn til resourcesyn, skal bevægelse med? Fokus på, hvor skiller børnene sig ud (positivt). <p>EL sender aftens slides ud til bestyrelsen.</p>
Planlægning af Svømmehals-tur	<p>Hvide Sande svømmehal.</p> <p>Skole + børnehuset inviteres.</p> <p>Jesper har talt med svømmehallen. Den er ledig alle lørdage i november. Støtteforeningen vil gerne betale fast (vi behøver ikke spørge længere)</p> <p>26. november vælges.</p> <p>Mad holdet vil gerne lave mad. 60 for voksne gratis for børn. (ikke den 10.) Mødes i svømmehal kl. 8, brunch på skolen kl. 10.</p> <p>Jesper laver invitationen som sendes til Esther, der sender den ud i Aula.</p>
Nyt fra Byggeudvalget	<p>Været på tur og se børnehaver.</p> <p>Rigtig god tur.</p> <p>Mange forskellige muligheder.</p>
Økonomi	<p>Budgetopfølgning på vej</p>
Orientering v. skoleleder	<p>Brandøvelse. Beredskabsplan skal revideres.</p> <p>SFO har søgt støtteforening om økonomisk støtte til sandkasse.</p> <p>Foredrag med trivsel og arbejdsglæde</p> <ul style="list-style-type: none"> - Værktøjer til det videre arbejde med trivsel for medarbejdere <p>Møde med HR</p> <ul style="list-style-type: none"> - Det gode samarbejde i Helheden - Bæredygtigt samarbejde - Påbegyndt værdidrøftelse

	<p>Anne laver indlæg til Sognebladet</p> <p>12.10.22 besøg fra Børne- og Familieudvalget. Rundvisning på hele skolen/børnehaven/SFO.</p> <p>Motionsdag: tema udholdenhed.</p> <p>2. november 4/5 klasse holder fremlæggelse om et af verdensmålene omkring plasticaffald. Forældre er velkomne. Dagen efter skal hele skolen ud til stranden i forbindelse med "Elsk din kyst" og samle affald op. Idé fra Jesper: 4/5 tager bussen til Hvide Sande. "Omhu" laver plastic om.</p>
Orientering eller andet fra øvrig bestyrelse	<p>Der bliver ikke taget kontakt til busselskaberne i Kolstervej-gruppen.</p> <p>Bestyrelsen må selv tage kontakt til busselskabet</p>
Eventuelt	
Punkter til kommende møde	<p>Mødet bliver sammen med børnehavens bestyrelse, hvor vi skal have den indledende snak om værdier for hele Helheden. Vi mødes kl. 17, hvor vi laver mad sammen. Børnehavens bestyrelse inviteres til at deltage ved madlavningen. Marianne og Esther laver en madplan.</p> <p>Møde med børnehuset, fælles værdier på dagsordenen</p> <p>Møde i december: vi fortæller hver især noget om hvem vi er, hvad er vi gode til.</p> <ul style="list-style-type: none">- Interesser, kompetencer, styrker/svagheder

Næste møde mandag d. 16/11